



1月22日,在卢氏县东明镇蒋渠村,菜农张彦平种植的西红柿、黄瓜等蔬菜即将采收。程专艺 摄



1月22日,灵宝市尹庄镇蝴蝶兰种植基地迎来销售旺季。本报记者 张明 摄



1月19日,市人社局劳动就业培训中心组织开展中式烹调技能培训。本报记者 张明 摄



1月20日,陕州区观音堂镇窑院村新建烟叶育苗工场项目施工现场。本报记者 王建栋 摄



1月14日,在灵宝市川口乡谢村,村民加紧晾晒手工挂面。李忠民 摄



1月22日,在灵宝市高级技工学校,学员们上叉车技能培训课。段景波 摄

冬闲变冬忙 人勤产业兴

策划综合新闻部 文本报记者 许爱珍

“春种、夏管、秋收、冬闲”是从前农民一年的生活写照,而今,冬闲时节人不闲,冬荒之际地不荒,四时景象四时新。在推进乡村全面振兴的道路上,靖函大地一年四季不停歇,冬日的三门峡处处是热火朝天的忙碌景象。

1月22日,天寒地冻,灵宝市高级技工学校的叉车师傅冯津津带领学员们认真开展叉车技能培训。学员们围在旁边,目不转睛地学习着,他们将在培训结业后走出农村,到江苏、浙江等沿海发达省份的物流、制造企业工作。在三门峡市人社局劳动就业培训中心,饭菜的香味弥漫开来,这里正在组织开展中式烹调技能培训……

近年来,我市扎实推进“人人持证、技能河南”建设,强化劳务品牌建设,积极拓宽农村劳动力就业创业渠道,聚力培训就业全程服务,推动了农村劳动力实现充分、高质量就业。

隆冬时节,走进三门峡各地的农村,映入眼帘的是大棚里面致富忙、家门口合作社上班忙、直播带货“线上”忙、田间地头管护忙、“菇”足干劲采收忙、晾晒辣椒“火辣”忙……借助科技兴农、科技惠农的“东风”,农民朋友们冬闲也闲不住了,大家挽起袖子加油干,汇聚成了乡村振兴的一个个生动画面。

冬闲人不闲,“忙”出好光景。几千年农耕文明沉淀下来的冬闲岁月,在新时代被注入新的内涵。农民朋友们为致富而忙,为幸福而忙,为乡村振兴而忙,为美好生活而忙,奋力书写着“冬忙”的致富经,奏响乡村振兴的奋进曲。



1月23日,市城乡一体化示范区(高新区)大王镇神窝村的大棚香菇全面上市。本报记者 张明 摄



1月14日,渑池县果园乡石堆村村民将晾晒好的优质辣椒进行装袋。王家臣 李娟 摄



1月20日,在陕州区官前乡头峪村艾制品加工厂,村民忙着包装艾条。本报记者 王建栋 摄



1月22日,卢氏县兴贤里社区的群众忙着为中药材种植合作社加工药材。程专艺 摄